

## 亮点纷呈 “怒放”泉城

## 河南10项非遗亮相第六届非遗博览会

本报讯(郑报全媒体记者 秦华 通讯员 郝晓静 文/图)记者从河南省非物质文化遗产保护中心获悉,由文化和旅游部、山东省人民政府共同主办的第六届中国非物质文化遗产博览会于10月23至27日在山东济南举行,河南省光山花鼓戏、汴京灯笼张、洛阳宫灯、浚县泥咕咕、淮阳泥泥狗、猴加官、韩店唢呐、开封盘鼓、少林功夫、河洛大鼓共10个非遗代表性项目应邀参加线下展览活动,亮点纷呈,惊艳泉城。



开封盘鼓、少林功夫、河洛大鼓等10个非遗代表性项目应邀参加线下展览活动

在非博会“非遗情缘展”板块中,河南省国家级非遗代表性项目光山花鼓戏进行展示。现场,光山花鼓戏传承人展身段,秀唱腔,吸引了众多游客驻足观看,一饱眼福、耳福。

此次非博会,在以“大河上下,生生不息”为主题的黄河流域非遗展板块,河南省国家级非遗代表性项目汴京灯笼张、洛阳宫灯、浚县泥咕咕、淮阳泥泥狗,

省级非遗代表性项目猴加官、韩店唢呐等项目进行了集中展示。

6个项目均为黄河沿线地市相关的传统工艺类项目,包含建筑营造及装饰、泥塑、传统玩具、乐器等类别,从衣住行用等方面讲述黄河故事,展示黄河精神,全面呈现了新时代保护传承弘扬黄河文化在全面复兴中华优秀传统文化中的重要作用,深受现场观

众好评。

除了静态展示项目,还有三项国家级代表性项目——气势恢宏、大气磅礴的开封盘鼓,禅武合一、博大精深的少林功夫,欢快活泼、气氛热烈的河洛大鼓也获邀参加展演活动,多姿多彩的表演给山东人民带来了视觉盛宴,河南非遗“怒放”齐鲁大地,充分展示了中原优秀传统文化的独特魅力。

用电影方式开展主题活动  
“向英雄致敬——2020我的电影党课”活动启动

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)日前,“向英雄致敬——2020我的电影党课”活动在郑州奥斯卡大上海影城正式启动,本次活动共组织100家奥斯卡影院作为电影党课基地,重点覆盖河南省奥斯卡影城,是奥斯卡院线首次成规模地尝试运用电影方式开展思想教育的特色主题活动。活动将持续至11月30日。

今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,中国电影行业以《金刚川》《最可爱的人》《英雄连》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》四部电影集体致敬,奥斯卡电影院线特别发起“向英雄致敬——2020我的电影党课”活动。

据了解,“我的电影党课”活动以电影作为党课的承载形式,主要包括示范课、定制化包场、普通课三种具体形式。10月27日启动仪式上,奥斯卡院线邀请党校教师、重点合作媒体、社区、合作单位的党委(党支部)书记代表等群体共同开展一堂示范党课。为了让党课精神及启动仪式更好地传播,本次课程通过在线直播,院线旗下200余家影城共同在线观看,进一步扩大活动影响力。

电影党课启动仪式上,奥斯卡电影院线同时启动“向百位抗美援朝老战士及百位党委(党支部)书记赠送电影党课邀请函”的活动。定制化电影党课主要针对党组织的个性化需求,接受影片的团体包场观影及定制化学习。普通课通过在100家电影党课基地进行《金刚川》《最可爱的人》《英雄连》《保家卫国——抗美援朝光影纪实》《夺冠》《我和我的家乡》等优秀国产影片展映,确保充足场次供党员选择,方便就近观影。

我国首部抗美援朝故事片  
《上甘岭》完成4K  
精致修复重现银幕

新华社电 60多年前,长春电影制片厂拍摄的黑白故事片《上甘岭》上映,成为我国第一部抗美援朝故事片。在纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,中国电影资料馆完成了该片4K精致修复,使其再现银幕。

电影《上甘岭》由沙蒙、林杉执导,高保成、徐林格、刘玉茹等主演,讲述了上甘岭战役中志愿军某部八连在连长张忠发的率领下坚守阵地与敌人浴血奋战的故事。影片主题歌《我的祖国》也被传唱至今。

中国电影资料馆副馆长张小光25日在京介绍,已完成4K修复的电影《上甘岭》是目前观众能看到的最清晰的版本。中国电影资料馆2006年启动“电影档案影片数字化修护工程”,至今已完成了3100余部馆藏影片的数字化转换及保护性修护工作,并重点对数百部经典影片进行了2K、4K精致修复,其中包括《燃烧的影像》《解放了的中国》《上甘岭》等经典影片。

## “香港面面观 摄影图片展”郑州站开幕

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)10月27日,由香港特别行政区政府驻河南联络处、郑州市文化广电和旅游局联合主办的“香港面面观 摄影图片展”郑州站在郑州图书馆开幕。

展览分为“香港的优势”“广深港高速铁路(香港段)”“港珠澳大桥”“香港国际机场”“香港城市美景”“香港自然风光”“香港国际盛事”“香港节日庆祝”和“香港特别行政区政府驻河南联络处的活动”9个部分,透过约190张照片,展示香港的优势和核心价值,以及其多姿多彩的城市面貌、文化风俗、风光景色和最新发展,让郑州民众细细品味香港作为

“亚洲国际都会”的城市魅力,了解河南和香港两地交流和联系现状。

据香港特别行政区政府驻河南联络处主任刘锦泉介绍:“香港特区政府驻河南联络处自2016年9月开始运作以来,积极主办和参与豫港两地的经济贸易及文化艺术等活动,也为在河南省的港人港商提供支援,帮助他们把握河南省发展带来的机遇。我们希望透过这次香港摄影图片展览,让郑州的朋友可以增加对香港的认识,了解到香港不但是个中西文化交汇的国际金融中心,也保留了不少历史风味和充满原始风貌的自然景色。”

记者在展厅看到,作为活力十足的文化熔炉,有众多博物馆、音乐厅和表演场地的香港,来自世界各地的文化艺术活动终年不断。在香港举办的国际体坛盛事,和多个世界级大规模的活动在本次展览中都有所体现,多姿多彩的活动让观众见识到香港亚洲盛事之都的名副其实。此外,这次展览也展示了世界闻名的香港都市景观,和香港仍然保留的自然郊野景色,观展的朋友可感受到香港在散发城市魅力之余,也有悠闲宁静的一面。

据悉,展览将持续至2021年1月底,其间免费向公众开放。